# 美在南西 志愿服务播撒正能量

南西街道及各居民区开展学雷锋活动

3月5日上午,申城天气乍暖还寒,天空中偶尔飘起零星小雨。南京西路街道在青海路南京西路路口开展"美在静安 志愿服务齐参与"暨庆祝"三八"国际劳动妇女节大型便民服务活动。在街道党工委、办事处的坚强领导下,辖区内社区单位、居民区志愿者、"两新"组织党组织、社区志愿者积极参与,集中向社区居民及过路群众提供各类便民志愿服务,学习传承雷锋精神。各居民区也纷纷开展学雷锋活动,知识讲座、便民服务、帮困助学……南西处处都能感受到爱心暖流。

### 便民利民,各行各业齐聚集

当天,共有澎湃新闻、南京西路社区卫生 服务中心、建行南京西路支行、大金(中国) 投资有限公司上海分公司、中国电信上海公 司销售及渠道拓展部、上海市健康促进委员 会、五星体育、捷华律师事务所、德真会口腔 等 41 家单位提供 44 项便民服务项目。此次 的便民服务项目在以往的基础上进行了更细 致的划分,共有便民咨询类、健康保健类、爱 心义卖类、综合宣传类、商品促销类以及趣味 互动六大类,服务内容涵盖了党的十九大知 识和纪检知识问答、侨法宣传、法律咨询、空 调保养咨询、旅游咨询、职业生涯发展咨询、 口腔检查、医疗咨询、血压及血糖检测、家庭 医生签约、农副食品直供、针织品促销、美容 咨询、服饰饰品穿搭等,现场更有充满中国年 味的生肖手艺制作项目。活动自上午9点正 式开始,实际开展时间将近3小时,一些服务 点前,还排起了长长的队伍。

南京西路社区卫生服务中心的徐彩勤医生协同家庭医生团队一起耐心细致地解答居民有关日常保健的问题。94岁的倪阿姨最近常常在早晨出现阵发性的出汗症状,因此,她专程在儿子的陪同下来做健康咨询。徐彩勤医生介绍,活动开始后的短短半小时内,他们已经接待了十几位这样的问询者,有白领,也有社区居民,团队主要针对提问给出保健和就医建议。

当天,最忙碌的摊位要属肢残人为民服务队的维修服务点了。这是一支获得过"先进集体""文明标兵"等荣誉称号的服务队,服务队队员的年龄都在60岁以上,人人掌握一门技术,而且多是自学。记者看到,服务队的张师傅熟练地检查出社区居民家中台灯开关接触不良的问题,只用了两三分钟就把台灯修好了。据悉,服务队不但每年坚持参加街道的学雷锋日活动,平时,也以流动进社区的方式,十七年如一日,坚持在各居民区内提供免费的修伞、修小家电、熨烫、裁剪等服务。

捷华律师事务所服务点也是当天的热门服务点之一。两位党员律师分工接待、相互补充,处理了共四十余件以婚姻问题、不动产处理为主的案例咨询。顾延珺认为,借学雷锋日提供法律咨询服务是有有价值的举措,能帮助咨询者厘清自己深层次的法律需求,让他们的法律目标更清晰,知道自己应该如何处理问题。

活动现场,五星体育的服务点人气也十分火爆。节目《运动"不倒问"》的主持人龚稼轩与编辑、记者同事们带着有趣的有奖竞答互动游戏来到现场。"老年人每天走多少步是健康的?""负重做家务好不好?""冬泳能减肥吗?"从日常生活中撷取出的40个问题覆盖着不少常识误区,正确答案的揭示伴随着答题者的惊叹声和欢笑声,在互动游戏中大家收获了不少健康常识。

"我奉献,我快乐!我服务,我充实!"这是来自所有参与活动志愿者的声音,他们在平凡的工作岗位上践行着雷锋精神,谱写着"学习雷锋好榜样"的人生乐章,让社区洋溢和谐助人的良好氛围,让雷锋的精神代代相传,为共同建设"福民南西 魅力都心"贡献一份力量

### 暖人暖心,方方面面齐聚力

3月5日是第56个学雷锋纪念日。南西街道各居民区也开展了丰富的学雷锋活动。学雷锋日前夕,延中居民区党总支携手邮电医院党支部共同举办老伙伴服务老人专题培训,邮电医院的医生带来了老人防护以及防止老年人突发意外等专题讲座。

3月5日,中凯居委会联合公惠医院、静安区市场监督管理局南京西路市场监管所共同举办了"传承雷锋精神、倡导时代新风"的志愿者服务活动。针对居民们关心的药品、化妆品、医疗器械相关的法律法规和日常使用中产生的问题,南京西路市场监管所党支部书记吴凌云亲自为大家进行了解答。公惠医



街道市场监管所工作人员解答居民疑问

院为到场的居民提供外科、骨伤科、康复科义 诊以及血糖、血压测定,用药咨询等便民服

便民服务吸引了很多居民参与,居民们表示:"希望以后这样的活动可以多多举办,因为它实实在在地为居民在家门口解决了很多问题。"

学雷锋纪念日当天,威海、茂北居民区联合举办了"警民携手·互动共融——轨交警察安全防范"知识讲座,邀请人民广场站治安派出所民警韩雨飞结合案例和监控视频为大家讲解地铁安检、防火常识、地铁防盗三个方面的有关知识,同时还展示了安检中查处的刀具和各类违禁品。

重华居民区妇女之家携手驻区部队开展 "结对帮扶送温暖,爱心助学感人心"帮困助 学献爱心仪式。驻区部队的官兵为重华小区 困难家庭的孩子送上实物及现金。

升平居委会联合了延安中路邮政所、上海国际大厦、渤海银行、上海市中医医院四家共建单位以及社区内商户共同开展了"学雷锋·志愿服务我先行"志愿者服务活动。志愿者们带来了免费血压测量和理发服务,并提出愿意继续为社区60岁以上的老人进行长



期免费理发服务。中医医院门诊部的医师志 愿者们则耐心给居民搭脉诊断,回答各种用 药问题。

爱心无止境,助学显真情。联华居民区共建单位招商银行静安支行来到联华居委,看望并慰问了困难家庭学生、双胞胎兄妹毛旖旎、毛之赟,向他们送上了慰问金、书籍、体育用具等慰问品。无独有偶,上海展览中心团委和华业居委干部走访了小区内的低收入家庭的学生,送去了助学金和慰问品。

学习雷锋精神,是对社会正能量的赞美与坚持。大力弘扬雷锋精神,从点点滴滴做起,用实际行动让雷锋精神代代流传,让爱的暖流涌动在南西的每一个角落。

## 秀技艺展风采 过出别样"三八节"

南西街道多个居民区举办庆祝"三八"妇女节活动

为庆祝"三八"国际劳动妇女节 109 周年,宣传新时代新女性新风采,今年 3 月 6 日至 3 月 8 日期间,南西街道各居委会组织开展形式多样的庆祝活动。女同胞们通过亲手制作口红、走进公园踏青、比拼烹饪技能等丰富多样的形式庆祝自己的节日。

#### 心灵手巧,美丽人生

茂北居民区别出心裁地策划 DIY 口红制作活动。参与者挑选各自喜欢的原料粉的颜色,并跟着老师的示范动作逐步操作。怀着期待的心情,大家亲手制作的口红闪亮登场。女士们手里握着自己制作的口红,对着镜子擦在唇上,喜悦之情洋溢在脸上。

在威海居民区,妇联特邀社区内两位"三八红旗手"周蘋、方瑞娣同志一同参与活动。康静护理站的工作人员介绍了关于长护险试点的政策解答以及服务项目和收费问题。最后,活动进入插花主题环节,大家纷纷动手制作属于自己的那一份魅力之花。活动气氛热烈,大家都表示这个节日过得十分愉快。

### 展现自信,享受美景

中凯居委会联合民生银行及泰康人寿保

险有限公司举办了"中凯社区悦美三八女神节"活动。活动中,中凯沪剧班带来了沪剧表演。沪剧班成员平均年龄超过60岁。退休的她们每周风雨无阻学习,互相切磋技艺,经常参与社会公益活动。活动现场,沪剧班成员登台亮相时,颇有专业架势。

用才艺展示自我,是女性自信的人生态度;懂得享受生活,则是女性阳光的人生态度。 华业居民区妇女代表走进初春的共青森林公园,走在林间的小路上,感受大自然的宁静和 舒心。女同胞们时而停步赏花,时而驻足小憩, 时而细语交谈,时而拍照留念。大家边走边拍, 边走边聊,在融洽的气氛中共享美景。

### 烹饪比拼,大展身手

南熙文化发展中心在张园大客堂举行了 "妈妈咪呀 美丽人生——才艺比拼"活动。 社区居民积极参与,展示自己的拿手好菜,呈



华业女同胞在共青森林公园内合影

现了一桌地道的美食。大家的"绝活"各不相同,或炸,或烧,或煮,或炒……每个人都对自己的拿手菜信心满满。

居民们开始品鉴佳肴,频频发出夸赞之词。短暂的休息后,大家进行了第二次竞赛——包馄饨比赛。现场参与者被分成三组,各组有序分工。整个大客堂充满和谐友爱的氛围,女同胞们也展示了自己的技艺,充满成就感。

